

四川省人民政府

贯彻国务院关于严格控制财政支出和社会集团购买力过快增长通知的通知

一九九三年十月四日 川府发〔1993〕138号

严格控制财政支出和社会集团购买力过快增长，是国家进一步深化改革，加强宏观调控的重要措施之一。做好这项工作，不仅有利于平衡财政，保持经济发展的好势头，而且对发扬艰苦创业、勤俭建国的优良传统，促进廉政建设，密切党群、干群关系都有着重要意义。各级领导要带头执行各项规定，切实把这项工作抓好。现根据国务院指示精神，结合我省实际，提出以下贯彻意见，请一并遵照执行。

一、严格预算管理，地方财政不准打赤字。凡今年预算安排已留了缺口的地区，要按照《国家预算管理条例》的要求，调整预算，确保收支平衡。上半年支出增长较多的地区和部门，要对年度预算作相应调整，并在预算执行中努力增收节支。要千方百计组织财政收入，下功夫清理漏、欠税款，力争超收。各级财政支出的安排，要首先保证工资的发放，从现在起，要一律停止追加新的财政支出，任何单位都不得以办公自动化为名要求追加预算。

二、严格控制社会集团购买力的过快增长。要严格控购指标的管理，从严控制非生产性支出。今年下达各地的指令性控制指标，一律不准突破；对指导性指标也要严格控制。对超过指标的单位，除相应扣减下年度指标外，还要追究经办人和有关领导的责任。对购买国家规定的八种专控商品要从严审批，严格按照国务院有关规定和省控办川控发〔93〕25号文件办理。外商

投资企业购买小汽车和专控商品，要由各级控办核实监章。要严肃控购纪律，认真查处违控问题。对未经控购管理机关审批自行购买各类小汽车（包括进口小汽车）的企业和单位，以及冒挂外商投资企业、军队、武警、公安及个人车辆牌照、逃避控购管理的企业和单位，要按照国家规定认真清查、严肃处理。同时，各地要认真检查纠正与国家控购政策相违背的越权免控和越权审批的错误作法。

三、严格控制会议费支出。严格控制和精简各种会议，能不开的坚决不开；非开不可的，要缩短会期，压缩规模，讲求效率。召开会议要坚持事先报批和经费预算制度。各地区各部门的会议经费，要在预算基础上压缩20%，各级财政部门要按调整后的会议费预算办理拨款。

四、严格控制出国活动。要严格出国团组的审批，力戒重复考察，并尽量缩小出国团组的规模。下半年，凡出国用汇未列入预算的团组，一律不予审批。

五、严格控制各种招商办展活动。从现在起，境内招商办展活动要由省政府统一管理。对各种以办“节”名义进行的招商办展活动，也要严格控制，防止挥霍浪费，助长不正之风。境外招商办展活动，一律要报外经贸部批准。下半年不再审批到香港、澳门的招商办展活动。无论境内境外招商办展，都必须注重实效，贯彻勤俭节约的原则，力戒过多过滥。

六、控制消费基金的过快增长，禁止滥发补贴、实物和代币购物券。企业单位要严格执行国家关于工效挂钩的有关规定。禁止擅自提高行政事业单位人员的工资、奖金、津贴和补贴标准。

控制财政支出和社会集团消费，是一项难度很大的工作，各级人民政府必须切实加强领

导，认真做好组织、宣传、动员工作。各级财政、审计部门要恪尽职守，加强监督检查，把工作做深做细。各新闻单位要配合有关部门，宣传本通知精神，在全社会提倡勤俭节约的作风。对严重违反通知要求的主要领导人和责任者，要在调查核实后严肃处理并予以公布。